



СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Изази сваки дан у 6 ч. пре подне,

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију
на пошти:
на годину . . . Дин. 12.-
шест месеци . . . 5.-
три месеца . . . 3.-
један месец . . . 1.-

Претплата за иностранство
на пошти:
на годину . . . дин. 30.-
шест месеци . . . 15.-
три месеца . . . 7.50

Одјелје и Админ.
Скопска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Админ.
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не при-
мају. — Рукописи се не
не враћају.

Имема, рукописе, новац и
све остало што се односи
на лист, слати власништву
листа.

Данев, Малинов, Гешов

Демисија кабинета д-р Радославова

НИШ, 6. марта

Овамо је стигла вест да је у Бугарској избила мини-старска криза. После дуге министарске седнице д-р Радославов је отишао у двор где је поднео оставку целог кабинета. Краљ је позвао све шефове опозиција на саветовање. У доброобавештеним круговима влада уверење, да ће нову владу образовати Данев, Малинов и Гешов.

ЈОВАНОВИЋ

Јављамо свима нашим реџизорима, који нам нису послали обрачун са новцима, да ћемо им обуставити споразумно са другим редакцијама, даље шиљање листа.

Србизам и социјализам нису у сукобу

— Г. Драгиши Лапчевићу, нар. посланику. —

Да, драги господине Лапчевићу, како си мегао и смео потписати један јаван акт у коме се километарски лаже, „да је балкански рат бацио балканске народе још у веће ропство, но што су били под турском владавином“, противу чијега су се ирачњаштва берили не само сви културни и просвећени људи, но и социјалисте у првом реду.

Зар сте Ви, господине Лапчевићу, толики наивчина, да нисте могли увидети да се тим пасусом у поменутој резолуцији, циљало искључиво на Србију и њен нови део, кога је балканским ратом ослободила и себи присаједињила.

Како сте могли и смели, као српски народни посланик и као представник српскога пролетаријата, потписати резолуцију германских агената, у којој се вели: „српска буржоазија, са својом велико-српском националистичком политиком, гура Српски Народ у нови још страшнији рат са завојевачким аустријским империјализмом“.

Зар Ви, господине Лапчевићу, као Србин и народни посланик, не знате, да Србија

није гурнула Српски Народ у лажашњи рат, но је Аустро-Угарска, покровитељка софијског митинга, бесомучно на-срнула на Србију да је притисне и да је свута у своје ројске ланце; а Српски Народ устао да се од напасти брани?!
Како сте Ви, господине Лапчевићу, могли и смели потписати, као српски народни посланик и као представник српскога пролетаријата, један јаван манифест, у коме се вели: „да се рат не води за слободу и одбрану народа већ за завојевање туђих земаља“, а да се неоградите у колико се тиче Србије?!

Зар Гама, господине Лапчевићу, није познато, као посланику, политичару и новинару, да Србија, мати Вашег рођења, данашњи рат води у одбрани своје слободе на коју је непријатељ кидисао и да, користећи се стицајем прилика, ослободи српско племе, које вековима пишти у аустро-маџарско ропство?!

Најпосле, драги господине Лапчевићу, зашто се не запитасте; при потписивању резолуције софијскога митинга,

у којој се тражи закључење мира, за чији се то рачун тражи, кад се зна да Бугарска, Грчка и Румунија не ратују, и да њима није овај захтев потребан?!

На крају свега што доведе рекох, имам да кажем још и ово: да, као Ваш дугогодишњи познаник и поштовалац, дубоко жалим што сте се својим учешћем на поменутом софијском митингу веома много огрешили о своју дужност и као Србин, и као народни посланик, и као представник српскога пролетаријата, и као новинар и публициста.

Будите уверени, драги господине Лапчевићу, да се противу тога Вашег поступка буне хиљаде српских пролетера и социјалиста, који славно и јуначки вадеше у херојској борби крај Дрине, Саве и Дунава, а за свету идеју, која је под славом увенчана српски стег испунила јуначке синове Српскога Народа.

Нађите пута и начиза, те се што пре оградите од софијске пашквиле, која се појавила под насловом: „за мир и балканску федерацију“, а као резултат рада пролетерских представника балканских држава Србије, Бугарске и Румуније.

Ваш поштовалац
П. Кара-Радовановић

Једна нова афера

— На путу да буде откривена —
„Радничке Новине“ у броју од уторника домосе ово:
„Из Солуна смо добили ово интересно писмо од г. Душана М. Ђечко, тамошњег трговца:

„Прочитао сам у „Р. Новинама“ чланке: „Њихов патриотизам“ којима чивите велику услугу српском народу. Допустите ми да Вам честитам на оном лепом делењу лопова са опанцима на I и II класу. Али постоје овамо у Солуну и екстра лопови, а то су наша господа која врше набавку за српску војску, и то под јаком протекцијом овдашњег генералног конзулата Краљевине Србије

„Велика и важна открића имао бих учинити Србима, ако би се заинтересовали да попиљу једног нарочитог човека који би ме саслушао на протокол овде у Солуну. Дошао бих драге воље и у Србију да дам своју изјаву; али ми је саветовао један поштен Србин да не идем тамо, јер ме не би пустили кроз Бео-Ђелију.

Ово моје писмо можете и објавити у листу.

Д. Ђечко
Rue Egnatia 295.
Salonique

Мањ' то

Нове аустро-немачке резерве

БУКУРЕШТ, 5 марта.
У букурешким војним круговима се говори, како се у Немачкој и Аустрији ради веома живо на формирању нових армија, које ће искључиво имати да дејствују против Грчке, Румуније и Бугарске. Као разлог за све припреме, наводи се незадовољство према германским династијама у тим трима земљама које, како у Берлину и Бечу мисле нису довољно дисциплиновање.

Г. Карп

— Нов агент германства —

Букурешт, 5. марта
Под директорством г. Карпа бившег министра председника, шефа конзервативаца, и личног пријатеља пок. краља Карола, почео је да излази лист „Молдава“ у коме ће да заступа идеју: наслањање на Тројни Савез.

Пред решењем

— Пред важним догађајима у Румунији —

НИШ, 6. марта
Овамо је стигла вест из Букурешта, да се у тамошњим политичким круговима верује, да ће Румунија у најскоријој будућности да прекине са својом досадашњом политиком. Видећи да је у народу врење, а под утиском снажне офанзиве, румунска влада је решена да одмах по завршетку парламентарних седница сазове Крунски Савет.

КОМУНАЛНА ПОЛИТИКА

Једна потреба

— Непотпуност ценовника за животне намирнице. —

Београд, 6. марта.
Рађен на брзу руку ценовник о продаји животних намирница није потпуни, није онакав, какав би требао да је; овакав какав је данас, он оставља широко поље и одрешене руке продавцима да продају животне намирнице како хоће и пошто хоће. Разгледајући свестрано ценовник дошле смо

до уверења, да он не користи, или бар не много, најнижој класи — радништву и сиротињи, зарад које је он и требао бити донесен.

Ако се ценовник пажљиво прочита, видиће се, да много артикала, који служе за животне намирнице није њиме обухваћено, те је тако продајцима, како гресистима тако и детаљистима остављено на вољу, да они сами врше таксирање. И наравно да ове испада увек на штету купаца. За велике продавце прописано је да фиду продају по 0.70 п. дан. по кграму. Међутим, малопродајцима остављено је да фиду продају како хоће и пошто хоће. И онда не треба ништа да чуди, што малопродајци користећи се овом празнином у ценовнику продају фиду по два па и три динара по кграму, док се раније продавала по 0.80 п. д.

А сада у оскудици луксузног брашна, фиде је тако неопходно потребна. По ценовнику по хотелима I и II реда осмина хлеба стаје 0.10 п. д., међутим у ашчинимама шестина хлеба такође стаје 0.10 п. д. Како се сад ово има разумети: да ли ашчине купују хлеб јефтине од хотелијера? Црна кафа, то наше обилгатно пиће, највише се пије по јавним локалитетима. Па ипак њој није одређена цена, те је неки продају по 0.15, а неки по 0.20 п. дан.

Оваквих места у ценовнику има доста и добро би било да се он сада после једног искуства, прошири и у њега унесе све оно што се до сада показало као потребно и изостављено. Јер само тако њиме ће се истински помоћи Београду и његовом становништву. Још није доцкан.

Н

Пред акцијом Бугарске

— Спец. извештај „Стражи“ —

НИШ, 6. марта. — У Нишу је стигла вест из бугарских компетентних кругова, да се бугарска налази пред великим догађајима. У целој је држави настало грозничаво спремање и комешање. У Дедеагачу је искрцана огромна количина ратаог и санитетског материјала, која је намењена Бугарској. Кад се има на уму да је цела обала блокирана од стране француско-енглеске флоте, неоспорно је факат, да ће Бугарска стати на страму Тројног Споразума и за кратко време удутити своје трупе на Једрене.

„Наш отац“

— Једна дирљива војничка свечаност —

Положај, 6. марта

Наша официри од увек су били прави витези без страха и мане. У рату борили су се као лавови, а у миру најављала су целу Србадију нашим националним тежњама и националним идејама. Минули ратови пуми су примера, који тако јасно, тако лепо оцртавају ону братску ону тако рећи српску везу, (јер то је урођено само нама Србима) која влада између наших официра и наших војника. Од простог војника па до краљевског првемца, сви су они једнаки, сви су они равни,

све их иста мисао и исти идеали прикупљају у једну непробојну фалангу, о коју се до сада толико пута непријатељ разбијао. Било је изузетно, било је и таквих, који нису увек разумели свој позив, свој положај. Али их је тако мало, они се губе; као шака песка у мору.

И само благодарећи таквом старешинском кадру — управо они и нису старешине већ родитељи — наша храбра војска могла је да побере такве лаворике, о каквим се само сањало или читало.

Један од таквих старешина јесте капетан Алекса Ресалић. Витез на мегдану, који зна само за „замном јунаца“ и који је увек први на челу свог батаљона, он је у миру душа,

прави отац војника поверених му.

Пре неколико дана војници чете г. Ресалића имали су једно ретко уживање: своју љубав и своју наклоност према своме командиру они су манифестовали на један веома дирљив начин. Наиме, од своје ратне плате скупили су између себе потребну сумицу и купили своме командиру сабљу и предали му је на дар у знак захвалности за његово очинско старање и понашање према њима! На сабљи је резано: „своме оцу“ захвални војници.

Лиферанта се извлаче

— „Сви су Срби пред законом једнаки“ —

Један од главних лопуза са опанцима јесте и Сотар Илић трговац и бивши изродни фузионашки посланик из Лесковца. У овом тренутку он више није лиферант. Међутим, као лиферант, он је био ослобођен војне обавезе.

Зашто онда није позван на војну дужност чим је престобити лиферант? И која га је то могла пусти да побегне у Атини и да се на тај начин извуче и од војне дужности и од велике кризичне одговорности коју је на себе навукао пљачкањем државне касе?

На свамном стубу

Пре неколико дана ми смо указали на фирму И. Милишић, која држи скривену своју робу по својим магацинима у своме рингофу, и тражили смо од надлежне власти, да предузме кораке, да се ова роба реквирира и по цени коштања прода, како Београд не би трпео оскудицу у животним намирницама. Јуче је власт изненада извршила претрес пилгаве и нашла: 80 цаква брашна, 80 цаква кафе, огромну количину пиринца и много осталих животних намирница.

Изјављујући у име Београђана захвалност власти, ми је

молимо да изврши и претрес радње Свет. Стојадиновића оvd. бакалина који је пре недељу дана купио од Јовице Мијатовића, оvd. дрвар. трг. два вагона шећера.

За наше ратнике

— Једна племенита одлука —

БЕОГРАД, 6 марта.

Ужи и извршни одбор за прикупљање топлога одела за војнике одбране Београда, у коме су председник г. Сава Антоновић, директор гимназије, секретар г. Пера Петровић, професор, благајник г. Таса Максимовић, трг. и чланови г. г. Јова Милодраговић, професор, П. Кара-Радовановић, новинар, Коста Јовановић, инжењер и Божа Вучковић — одржао је у прошли четвртак седницу. На тој седници донета је одлука, да се за војнике сиромашније, одбране Београда, купи 6 сандука сеченог дувана и 30 кутија папира. Сем тога да се за официре одбране купи 6 кутија цигарета од по 500 комада, као и три кутије специјалитета од по 500 цигаре

та за штаб одбране. овога да се купи извесна већа количина пешкира и рака за војнике одбране Београда. И најпосле решено је да се изда и 1000 динара у готовом новцу, коју ће суму команда одбране разделити најсиромашнијим војницима.

Мило нам је што можемо да констатујемо да је овај вредни одбор постигао особите добар успех у својем раду. Он је неколико хиљада грудњака, обућа, кошуља, капута, пангалона, поткошуља, шајкача и капуљача раздио браниоцима Београда. Исто тако ту пре неки дан дао је колу српских сестара, да издате за 6000 динара већа за војнике одбране Београда. Одбор и даље прикупља прилоге у новцу, како би и у будуће могао помагати нашим храбрим браниоцима у најнужнијим стварима. Одбор држи своје састанке у Позоришту.

Ма од наше стране честитамо овоме одбору на овако племенитом раду, а грађанима обраћамо пажњу, на овај одбор с молбом да му и у будуће чине прилоге за ову патриотску сврху.

Из Румуније

— ПОВОЉНИ ИЗГЛЕДИ —

БУКУРЕШТ, 6. марта.

Г. Ксотинеску, министар финансија, који је пре неколико дана поднео оставку услед неспоразума са осталим члановима у кабинету, повукао је своју оставку. У овдашњим како политичким тако и дипломатским круговима, влада уверење, да је овај преокрет у спољној политици веома повољан по Споразум.

СКИЦЕ

— Слушај, богати, шта ви у том Средишњом Одбору у опште радите? Нити нас зашћивајате од од пљачке, нити нам набављате животне намирнице! нити кажњавате пљачкаше! —

— Ама човече. Није до нас

кривица. Ми чинимо свега можемо.

Али да ли је то наша кривица, што цео одбор, односно што сви чланови одбора нису самостални људи, независни баш од тих, које треба кажњавати.

Ето прекјуче пошао један члам средишног одбора да изврши преглед једног мага-

Д. С. Павловић, Ниш

КРАЈ РЕКЕ

На испраном песку у јесењој ноћи Поред брзе реке далеко од боја. Лежао је војник, огрезо у крви, Стицајући руком смажна прса своја.

Борио се с болом, што ко отров гризе

●слабелу снагу и све наде кида, Гледао је хладно костур своје смрти;

Па је кришом, тихо почео да рида.

Суве су му текле низ крваво лице И ко тмули звуци падали су доле А уздаси нови из дубине срца Рекли су да живот не измерно воле

Мисли су му биле и гледи злослутни

Управљени тамо иза многих брда У крајичку села у малену кућу Далеко од њега, од модерних крда.

И још млад је хтео да мисли и сања

Ал' га узе ронац и он мирно паде А погледу оста укочен на страну Да се још смејаху лепа уста младе.

ФЕЉТОН

Д. М. Недељковић:

Ах Ванка...

— Та ти се још ниси честито ни одмормо од јучерашњег дана којим си довео непријатељског ђемерала у забуну а већ сад хоћеш на тако озбиљан посао то је непромишљено!

— Ја, војводе, не могу да дозволим да ти тако стар човек хоћеш. Па кад од мојих другова ни један не смедоше онда ја морам!

— Али ти си синко уморан, нећеш издржати?

— Храброст чини све, она надвлада и умор.

— Е, синко, нека ти је алај српско млеко којим те је мајка задојила.

— Хвала ти војводе! И с тим речима он опипа пет бом-

би које му на кајишу безу. Притегну кајише на реденику и натуче шубару на уши.

— А сад пођи с Богом — рече му војвода при подаску. — Не заборава да не смеш да умреш пре него што упалиш комору.

Снег је све више вејао али се оближња брда све јасније оцртаваху. Где-где се виђају црне тачке. То су непријатељске колоде. Дакле шта треба да се чини?

Божа је ишао брзо, далеко обилазећи оне црне тачке. Био је већ далеко одмакао од комитског бивака кад стаде, раскопча гуњ на кошуљу и наводи једну марамицу и притисну је на усне.

Ти си ме Ванка, увек охрабрила и ободрила на сваки посао, шапутале су његове бледе усне. Тебе љубим... и кад последњи дах у мени траје он ће само за тебе да постоји! — Још један пољуб,

затим остави мараму на старо место.

Закопчавајућа се вродужи ход све брже и брже. У његовој глави се врзмаху разне мисли: мајка, отац, али она... она Ванка... о њој је највише мислио. Ни опавчо није кад је избио на врх виса. Кад се спустио низа страну онази колоне далеко иза њега. Шта ће то да значи, мишљаше он, колоне ни тако далеко а комора им није чак ни овде? Сигурно да се комора задојмила па се због тога и сама борба утишала. А тек кад им еде комора у ваздух шта ће онда да буде!! Чуди ме како да се не сударих ни с једном предстражом сигурно сам много обилавио. Аха ето неко се миче отуд.

Брже боље легне у снег, извадивши револвер. Два непријатељска војника ишла су право на њега не видећи га. Божа се не мидаше. Тек када

га нагазише и спотакоше се о њега викинуће један:

— А бре, раце, куд нађе да се изваљаш ту на пут куда ће наша комора да прође?

— Море јадно му то његово изваљивање — рећиће други — да не да Бог мени да се ја тако изваљујем.

— Мораћемо да га уклонимо с пута да не би правно сметње.

— Држи га ти за једну и ја за другу ногу па да га одвучемо у андек од пута! —

И јаднога Божа дохатаише за ноге па у смрзнуту јаругу убацише.

Кад ова непријатељска војника подале одмакоше Божа устаде и одмаче се иза јаруге још једно сто корачаји и чучу у снег да га не би опазили. Измери очима пут којим све има да иде — бежи — ако остане жив од ужасне експлозије коју је спремао. Дакле, мишљаше он, ово су

а. Кад тамо, а оно газда
ог магацина неко други до
његов бивши газда код кога
је занат изучио, и који му је
при отварању радње дао ка-
питал.

Наравно да њифта није каж-
њен, нити је у његовом ма-
гацину нађена роба, иако зли
језици говоре, да има за пола
милијона динара.

Дневне вести

Престолонаследник код Пашића

Јуче по подне Престолона-
следник Александар посетио
је г. Пашића у његовом ка-
бинету и забавио се један час
код њега.

Немачки Рајхстаг

Из Букурешта јављају да
ће се д нас одржати седница
у Немачком Рајхстагу. На
дневном реду је друго чита-
ње државног буџета који је
на првом читању примљен, а
који важи од 1 априла 1915
до 31 марта 1916 године.

Велики добротвор

Г. Бенцион Були, банкар
овд, приложио је у Нишу,
Средњим Олбором за помоћ
пострадалим у рату, 125 дин.

У исто време обећао је да
ће сваког 15 у месецу, дава-
ти по 150 динара за београд-
ску сиротињу.

Болнице у новим крајевима

Министар полиције одобрио
је да се у болницама резер-
вним примају и грађани који
потребују болничку негу.

Ово важи само за болнице
у новим крајевима.

Из Београдске Општине

Г. Ђока Несторовић пред-
седник београдске општине
установио је информациони
биро у згради београдске оп-
штине. Информациони биро
ће давати информације бео-
градским новинарима, које се
односе на данашњу комунал-
ну политику београдске оп-
штине.

Поред овога, установљен је
и засебни биро, који ће да-
вати у штампу, само „Поли-

тици“ све здравице и честитке
г. председникове да се иначе
не би ове честитке дисквали-
фиковале или дезкредитова-
ле штампањем у друге ли-
стове.

Приложила

Гђа Исаковић, приложила
је 100 динара Српском Црве-
ном Крсту, за некој душе
своје сестре пок. Луковићке

Пажња општини београдској

Има већ 5 месеци како је у
Скадарлији гранатом разриве-
на цев од водовода. Требало
је да прође читав месец дана
па да се управа водовода сми-
лује и затвори воду на том
месту а за тих месец дана
направило се у улици читаво
море тако да и данас станов-
ници морају да помажу тањи-
гашима при извлачењу кола
из оног гљаб. У интересу оп-
штег здравља и потребе гра-
ђанства скрећемо пажњу оп-
штини да ову цев доведе у
исправно стање.

Купатило

Јуче смо донели вест о по-
треби отварања једног купат-
ила, данас смо у могућности
да извештамо наше читаоце
да ће купатило отпочети рад
сутра у недељу 8 ов. месеца.

Цигар-папир за Београд

Јуче је испослата повећа
партија цигар-папира из Ниша
за Београд, која ће у току
данашњег дана бити времета
у Управу Монопола ради из-
давања малопродајцима.

20 динара кило ђона!

Публика се жали да их о-
бућари уцењују са оправком
обућа; једна пемцета и херц-
лови стају данас 18 динара!
Међутим, једно кило ђона ра-
није је коштало 5 динара сад
је подвоз из Италије скупљи,
транспорт од цариннице и
други трошкови што је ре-
цимо стајало пет месеца код
Паје Ђ. Мијатовића и других
гросиста у магацину, продају
га они сад по 20 динара
кило!

Ако и право је, мека га
продају и 50 динара кило,
зашто је рат, сад му је до-
шло време да овљачкају и

ово мало сиротиње. А закон
о помоћи невољнима у рату?
На дуд. У овој земљи све је
могуће.

Београдски Окружни Суд

Београдски окружни Суд
тражио је од министра правде
да му одобри извесну суму
— коју би утрошио на уре-
ђење архиве, коју су Аустри-
јанци приликом њиховог бав-
љења у Београду упропастили.

Још један удар

Нашег пријатеља г. Воју
П. Митровића задесио је још
један тежак удар: тек што је
сахранио свога првца пок.
Милу, а дошао је и други у-
дар. Његова мезимца Да-
ница, после седмодневног бо-
ловања испустила је своју ан-
ђeosку душицу у 2 години
свога живота. Узимајући и-
скрена учешћа у великој тузи
нашег пријатеља, молимо Го-
спода Бога, да Даница да
рајско насеље.

Бог да је прости.

Из сиротињских реона

Председници сиротињских
реона, жале се на она лица
која не долазе сама да при-
мају помоћ већ шаљу децу
или која друга лица за исту.

Опомињу се сва она лица
која практикују: да други у
место њих примају помоћ да
ће им се у поновном случају
листе одузети и неће им се
више издавати помоћ.

Ратна пошта

Тихомиро Дукић, поднаредн ступио је пре месец дана у болницу у Сопоту и одатле упућен у другу болницу у унутрашњост па се до данас није јавио својој фамилији. Моли се сваки ко би ма шта знао о њему да јави његовом брату Животи Дукићу.

Ко зна шта о Тихомиру Да-
чићу, нека јави уредништву овог
листа.

Белешке

КО ИМА за продају сабљу по-
ловну или нову пешадијског про-
писа нека се јави редакцији овог
листа.

Пратплата на „Стражу“
стаје један динар месечно.

мармицу, јер је одлив крви
у бежању био јак. Извади је
лагао и нежно па је при-
тиште на своје умијане усне.

— Ах, Ванка — шапташе
он — да знаш како за тебе
слатко умирем ах, моја... Ван-
ка... само... да... је... да... зна-
а ш.....

У Женеви у Швајцарској
установљена је међународна
информациона агенција за рат-
не заробљенике и интернира-
на лица. Адреса је ове аген-
ције: Agence internationale de
enseignements pour les prison-
niers de guerre et les inter-
nés. Genève. (Suisse). На ос-
нову тач. 4 чл. 11 опште по-
штанске конвенције, кореспон-
денција заробљеника или ин-
тернираних лица предата пошти
непосредно или преко изве-
штајних бироа, ослобођена су
платња поштанских такса.

там брже боље легне. Чу се
врасак бомбе, затим армаук
муниције у колима који па-
раше уши а коме следоваху
и друга кола. Наста једна
громогласна пуцњава која се
сли у један громогласан пу-
цањ. Он више ништа не чу,
само се диже из снега и на-
же да бежи колико га снага
донеси.

Сваташе се. На истоку се
већ почело да бели, Божа бе-
жаше али одједном осети не-
ку малаксалост, ноге му клец-
нуше и... он се срова. Шта
је ово, чуђаше се он, неко-
гаице мету руку у џеп од пан-
талона кад, а он пун крви.
једно зрио од муниције из пр-
вих кола потрефило га је и
то баш у трбух.

Виде да му је ту крај али
беше га страх. Диже се још
једаред и рече: „Извршио сам,
дату реч врло Ванки па вој-
води на мојој Отаџбини“.

Извади из медара полако

Високо одликовање

НИШ, 5. марта. — Изасланик Његовог Величанства Краља Енглеске и Цара Индије г. генерал Пеџет предао је данас у 11 и по часова пре подне Њ. К. Височанству Престононаследнику Александру, амбдеме енглеског Бат Ордена I степена и том приликом поздравио га овим говором:

Височанство, по наредби Краља, мога Господара, част ми је предати Вашем Краљевском Височанству орден Бата I степена. У исто време наређено ми је да изјавим колико Краљ високо ценя неизмерне услуге, које је великим победама над Аустријанцима, Ваше Височанство као врховни командант српске војске, учинило општој ствари савезних народа и да изразим дубоко дивљење, које Његовом Величанству улива храброст српског народа.“

Њ. К. Височанство Престононаследник Александар, примајући орден, благоволео је захвалити се г. генералу овим речима:

Господице генерале, Ја сам дубоко дирнут високом пажњом коју ми је указао Њ. В. Краљ Енглески, одликујући ме орденом Бата I. степена, који сте ми Ви предали. У томе високом одликовању Ја видим још један нов знак симтатја Вашег Узвишеног Господара, и један нов доказ пријатељства Енглеске које смо ми увек врло високо ценили и које нам је нарочито драгоцено у садашњем рату. Није потребно да Вам кажем, Господине Генерале, колико ми је драга, ласкава оцена Вашег господара по значају и улози Српске војске и Српског народа у овом рату и молим Вас да Га уверите да ће он да се горди што се бори пред тако храбрих савезника, као што су Ваши сунаро ници. Сви Срби заједно са мном бориће се са истим одушевљењем до коначне победе опште савезничке ствари“.

Парастос у Солуку

СОЛУК, 6. марта

Данас је даван годишњи парастос краљу Ђорђу у цркви Св. Ђорђа. Присутствовале су све дивалне и војне власти општински часници, конаули и виђени грађани.

Против Немачке

ЛОНДОН, 4. марта. — Званичне новине објављују поједности о предузетим мерама противу Немачке. На једна лађа, која је отпутовала из Немачке после 16. фебруара, неће моћи наставити пут, ако не буде била снабдевена хартијама које садрже допуштење да пристане у какво неутрално пристаниште или у пристаниште неке савезничке земље, у противном случају мораће да истовари св ј товар у неком енглеском пристаништу.

Роба, која не буде узета као ратна контрабанда, имаће да се врати под условима које буде утврдио поморски суд надлежан за узапњавање — и то — ако енглеска влада не буде реквирирала робу. Немачки бродови, или они који долазе из пристаништа која нису немачка, али носе робу која је по пореклу или својина непријатеља, биће подвргнути сличном поступању.

Држање Шведске

— Шведска ће и даље остати неутрална. —

КОПЕНХАГЕН, 5. марта

Министарство Народне Одбране одговарајући у парла-
менту у име владе на једну интерпелацију изјавио је, да се
неке политике мора иридржавати строге и непристрасне
неутралности. Министар је тражио од парламента да пот-
помогне напоре владе у томе смислу.

Бугарске финансије

СОФИЈА, 5. марта

Дирекција јавних дугова једним саопштењем извештава,
да ће у скоро отпочети, да исплаћује бонове од реквизи-
ције, чија цифра достиже сто милиона динара.

Беч против Берлина

— Пропала мисија кнеза Било а. —

Др Димон телеграфише из Рама „Дели Телеграфу“,
да је обавештен из аутентичног извора, да је Беч спреман
да пристане на немачке предлоге, да се Италији понуде из-
весни територијални уступци, да би се осигурала њена не-
утралност за све време рата. Међутим овде се упорно ве-
рује, да Беч не пристаје ни на какве територијалне уступ-
ке и да живахно наставља своје војне припреме у Тријенту
и на италијанској граници. Предлог кнеза Билова сасвим
је пропао, пошто није могао да задовоља националне теж-
ње Италије у Јадранском мору као италијанске економске
интересе у Малој Азији.

КЋЕРИ ГРЕХА И ПОРОКА

Први корак у порок (45)

Из греха у порок

— Млади Николић, лекар, налази Невенку, своју сестру познаницу са корза у једном ситању. — Из сажалења раћа се љубав. — Порухени идеали! — Најшаштрофа. — Грех се за грехом ваља. —

Млади лекар још увек је плакао. Увидео је да му је живот промашен. Никада догле није волео и сада први пут када је нашао створење, нада му је пропала!

— Госпођице, рече млади лекар дубоко потрешеним гласом! — Ја немам речи да вам кажем шта све овога часа осећам. А то није ни потребно. Мој бол је раван в: шем болу, јер и ја сам изгубио оно што ми је било најдраже. Живот за мене нема више привлачности, ја га више не требам, нити хоћу за себе да живим. На згаришту мојих снова, мојих порушених идеала зидају нову зграду. Од данас мој живот припада снм бедницима, који се налазе на две живота. Њих ценити, њих изводити из мрака у светлост у нсв живот, биће од сада једини циљ моста живота. А ваш врстен, који ми дадoste, биће ми амајлија, који ће моју душу у томе послу чувати и давати јој снаге да на томе послу не клоне! А сад госпођице збогом! Сетате се кад год и на мене, па ако ме надживите, а ви обиђите мој гроб и баците преко њега китицу цвећа! Збогом! Збогом! И као муњом гоњен лекар побеже

из болничке собе у којој су саломљена крила његовој љубави, у којој је његова љубав доживела катастрофу!

Брзим корацима лекар је напуштао двориште. Излази кроз тешку гвоздену карију си још једном застаде и баци један брз поглед ка прозору. Отуда су вирила два крупна ока и посматрала га. Када се је тешка капија затворила два крупна ока несташе. — —

На навезивање Невенкино доктор је учинио нужне коракe и Нулић је једног дана опет угледао слободу. На питања другова, где је био за то време, Нулић је или избегавао да да одговора или је одговарао кратко: послом.

Код шефа оправдао се како је најбоље знао и умео. И ствар је легла.

Једно после подје Нулић је посетио Невенку. Кад је прешао преко прага њене бедне избуце, у коју се скловила, да би била далеко од света, познатог јој, а са намером да ради у каквој фабрици, срце му је задрхтало исто онако, као оне вечери када је као авет, улазио у њену обу. Међутим, ово је било само за један тренутак. Јер одмах после тога повратила му се стара кураж, којом ја тако успешно оперисао, како на корзоу, тако и по салонима најотменијих београдских кућа.

Издаје се здрав стан врло јевтино са лица улице за мањв породицу. Упитати Млетачка ул. бр. 16; 84,1-1

ПРЕКОПАВАЊЕ 30. ДЕЧ. ПАРЦ.

Суд Општине града Београда извештава интересоване, да ће се од 15. априла ове год. отпочети да прекопава 30. децијар парцела на овдашњем Новом Гробљу и да до тога времена треба објовити таксу ако се жели гроб задржати.

НАМЕШТАЈ
канцеларски добро очуван ко има на продају нека јави уредништву.

Сандука мртвачких
има готових свију сорти код **ТИШЛЕРА РАНЕ**
Балканска улица бр. 49. (Краљева пивара) код „ЗЛАТНОГ КРСТА“
БЕОГРАД
80 5-10

Знања ради
Од 15. фебруара продавају све сорте семена од поврћа, и пољских семена, а нарочито аршламе празо, и арпаично семе. У исто време имају и арпаичка сејанца, за сађење. Продавају на већу и мању количину. — Сва горња семена продавају у Јагодини пошто ће сваком купцу лакше доћи у Јагодину него у Београд.
ПОЗНАТА СЕМЕНАРСКА РАДЊА
Ђиђе Трајковић
50 ИЗ БЕОГРАДА 10-10

Са неизмерним болом јављамо нашим сродницима, пријатељима и познаницима, да је наша супруга, односно мати
Сезија Живковић
после краћег боловања преминула 3. марта.
Ожалостњени: супруг Милутин; кћери: Вида и Бука; синови: Миодраг и Аца.
82,3-3

ЗА НАШЕ РАТНИКЕ:
Збирка ерпских народних песама из ерпско-аустријског рата
СА КАЛЕНДАРСМ ЗА РАТНУ 1917 ГОД.
Цена 0 50 п. д.
Препродавцима 100 ком, 35 дин. — Поштарина моја. Новац слати упутницом или уз доплату.
ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРА
Е. Ајхштет — млађи
— БЕОГРАД —
83 3-5

Две праће и куварица. Управи Ћупријске окружне болнице потребне су две сталне праће и једна куварица, које могу ступити одмах. Поред плате у болници имају бесплатан стан и храну, као и остала болничка послуга. Пријавити се економату Ћупријске окружне болнице у Ћуприју.
77 3-3

Са болом у души јављамо сродницима, пријатељима и познаницима, да је наш добри
Коста Мркић
бив. кафеџија
преминуо 2. о. м. у Алексинцу и тамо привремено сахрањен. Београд, марта 1915.
ОЖАЛОШЋЕНИ:
Супруга Катарина; син Ставра; кћери: Босилка и Лепосава; снаха Роса и остала родбина.
85 1-3

Са неизмерним болом у души извештавамо наше сроднике, пријатеље и познанике да је наш мили и за навек не прежаљени супруг, отац, брат, стриц, дед итд.
Ђорђасав П. Савић — Миливојевић
земљоплац из села Мале Врбице срез грузански окр. краг. као обвезник — борац 4 четв 3 бат. 11. пеш. пука 3 позива
који је учествовао у српско-турском, српско-бугарском и српско-аустријском рату, после краћег а тешког боловања, преминуо је 21. фебруара 1915 год. у беогр. војној болници, у најбољем времену у 48 години живота, а сахрањен у беогр. војничком гробљу, далеко од својих милих и драгих.
Покојник је примио свој живот на олтар своје отаџбине што нас једино и теши у овом ненакнадимом губитку.
ОЖАЛОШЋЕНИ:
Супруга Станојка; синови: Милисав, Милован, каплар — писар штаба 3 батаљ. 11 пеш. пука 2 позива (регрут) Марко; кћи Стана; сестра Живана; брат Живојин; снаха Миленија; унук Градимир; синовац Милоје; синовце: Милунка, Милошава, Мирка, Аница и остала родбина.
86 1-3

ОГЛАС
Канцеларија „СРБИЈЕ“ Првог Српског Друштва за осигурање, која се налази у палати Прометеје Банје у Београду, угао Квез Михаилове и Књегиче Љубице улице, отворава је
од 1. марта ове године
УПРАВА
81,3-3

ШТАМПАРИЈА
Драг. Грегорића и Друга
БЕОГРАД Космајска улица бр 22. БЕОГРАД
Препоручује се поштованом грађанству за израду сваковрсног штампарског посла као: чаописа, циркулара, вињета, свадбених позивница, вереничних карти, посмртних листа
Штампарија је снабдевена са најмодернијим лобим словима, шарамма и линијама.
Штампарија је снабдевена са четири штампарске машинице и две СЕЦ МАШИНЕ за слагање, да би могла сваки посао изградити на потпуно задовољство пошт. своје муштерије.
Израда је чиста и брза, — Цена умерена.
Грегорић Космајска ул. бр. 22. Штампарија Драг, Грегорића — Космајска бр. 22 Одговорни уредник Добривој Миладиновић, Зорина ул. 13